
 
 

 

 

Σπάρτη, 27/01/2026 

Δελτίο Τύπου 

Σειρά δράσεων διασύνδεσης Πανεπιστημίου, τοπικής επιχειρηματικότητας 
και καινοτομίας από τα UniStart Hubs στη Λακωνία 

Μια στοχευμένη και ολοκληρωμένη σειρά δράσεων με αντικείμενο τη διασύνδεση 
της ακαδημαϊκής γνώσης με την τοπική επιχειρηματικότητα και την καινοτομία 
υλοποίησαν οι Δομές Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, UniStart Hubs, στη Λακωνία, 
την Παρασκευή 23 Ιανουαρίου 2026. Οι δράσεις πραγματοποιήθηκαν σε 
συνεργασία με το Δ.Π.Μ.Σ. «Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην Πολιτιστική 
Κληρονομιά - ManTech» του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και συγκέντρωσαν 
σημαντική και ενεργή συμμετοχή φοιτητών και εκπροσώπων της τοπικής 
κοινότητας. 

Στο πλαίσιο των δράσεων πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Βαμβακού Λακωνίας, 
όπου παρουσιάστηκε το εγχείρημα Vamvakou Revival ως παράδειγμα δράσης 
ολοκληρωμένης τοπικής ανάπτυξης που αξιοποιεί την εκπαίδευση, την καινοτομία, 
την ψηφιακή τεχνολογία και τη σύγχρονη επιχειρηματικότητα. Οι συμμετέχοντες 
ήρθαν σε επαφή με την ομάδα της Vamvakou Revival, τις υποδομές του οικισμού, 
τα επιχειρηματικά μοντέλα που εφαρμόζονται, καθώς και τους μηχανισμούς 
υποστήριξης νεοφυών εγχειρημάτων που λειτουργούν στην περιοχή. 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε Εκδήλωση Ενημέρωσης Κοινού στο Σχολείο 
Βαμβακούς, με θεματικό άξονα τη σύνδεση της παράδοσης με την καινοτομία και 
τον ρόλο της επιχειρηματικότητας στη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη. 
Παρουσιάστηκαν οι δυνατότητες των UniStart Hubs στην υποστήριξη 
επιχειρηματικών ιδεών και σχημάτων, καθώς και εφαρμογές τεχνολογίας, 
εμπειρίας χρήστη και ψηφιακής διαχείρισης πολιτιστικού περιεχομένου ως 
εργαλεία εφαρμοσμένης καινοτομίας και δημιουργίας νέων επιχειρηματικών 
ευκαιριών. 

Στο ίδιο πλαίσιο υλοποιήθηκε και δράση εξοικείωσης με τον ειδικό εργαστηριακό 
εξοπλισμό των UniStart Hubs, με έμφαση στη χρήση 3D printer. Οι 



 
 

 

συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν πρακτικές εφαρμογές της 
τρισδιάστατης εκτύπωσης σε εκπαιδευτικά και επιχειρηματικά σενάρια, 
ενισχύοντας τη βιωματική και πρακτική διάσταση των δράσεων. 

Οι δράσεις ανέδειξαν τον ρόλο των UniStart Hubs ως κεντρικού και ενεργού 
μηχανισμού διασύνδεσης Πανεπιστημίου, επιχειρηματικότητας και τοπικής 
κοινωνίας, συμβάλλοντας στη συγκρότηση και ενίσχυση ενός τοπικού 
επιχειρηματικού οικοσυστήματος. Παράλληλα, συνέβαλαν ουσιαστικά στη 
μεταφορά γνώσης, την ενίσχυση δεξιοτήτων και τη δημιουργία αναπτυξιακού 
αντικτύπου στη Λακωνία. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 
https://unistarthubs.gr/ 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Υποέργου 1 «Οργάνωση και 
Λειτουργία Δομών» της Πράξης «Δημιουργία Δομών Υποστήριξης της Καινοτομίας 
και της Επιχειρηματικότητας Έντασης Γνώσης στην Περιφέρεια Πελοποννήσου», 
με κωδικό MIS 6004735, η οποία συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και από εθνικούς πόρους, μέσω 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Πελοπόννησος 2021–2027”. Το Υποέργο 1 
υλοποιείται από την Ένωση Οικονομικών Φορέων με την επωνυμία «BREAK-EVEN 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΙΚΕ και ΕΛΚΕ ΕΜΠ» αποτελούμενη αφενός από την εταιρεία με 
την επωνυμία «BREAK-EVEN ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΙΚΕ» κι αφετέρου από τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του ΝΠΔΔ με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ» ή για συντομία ΕΛΚΕ ΕΜΠ. 

https://unistarthubs.gr/


 
 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 


